

### 寒假生活

## 烟花尽绽

海沧区延奎实验小学四年(10)班肖云懿

对于过年,人们总是欢欣鼓舞。上个学期临近期末时,外公外婆便在视频中告诉我:“嘟嘟,家里的腊肉已经熏好了,就等你回来吃呢!”我禁不住美食的诱惑,期盼着早日回到四川老家。

临近春节,一回到老家,外公外婆就忙着采购年货,我和睿姐姐自告奋勇做起了他们的小跟班。东西买得差不多时,我和睿姐姐便火速寻找烟花店,引导大人们朝那个方向走去。站在店门口时,我两脚便再也挪不动了。我们用渴望的眼神看着外婆。外婆便满怀慈爱地为我们买了满满一箱烟花:有梦幻的“水母”,有美丽的“孔雀开屏”,有一飞冲天的“飞天之花”,还有绚丽的“彩色喷泉”……

好不容易盼到了大年三十,大家聚在一起吃年夜饭,我们几个孩子却心猿意马,不时看看儿童手表,生怕耽误了放烟花。

等呀等,盼呀盼,终于等到了零点。我兴奋地跑出家门,从兜里拿出还带着我体温的打火机,迅速点燃了“彩色喷泉”。我屏住呼吸等待着。烟花吱吱地响了几秒钟,忽然,一声巨响打破了黑夜的宁静,只见一个个红的火星直冲云霄,投进了黑夜的怀抱。绿色与嫩黄相间的圆圈在漆黑的夜色里发亮、扩大,绽放出美丽的笑脸,极为壮观。夜妈妈仿佛因烟花宝宝的到来而绽开了一片笑意。这笑容从额头到眼睛,再到嘴角,逐步展开。接着,布满褶皱的前额下的眼睛慢慢放出光来,仿佛在告诉人们什么是幸福。

接着,我又点燃了“飞天之花”。伴随着“嗖”的一声,一朵朵烟花在空中炸开,变成一朵朵美轮美奂的花儿,好像在告诉我们:春天到了,万物复苏了。可是不到十几秒,那朵花就从空中落了下来,化作一颗颗流星。紧接着,一位杰出的舞蹈家——“孔雀”,伴随着轻柔的风,伴随着我们全家的欢呼声,在空中摇曳出最美的舞姿。

“火树银花触目红,揭天鼓吹闹春风。”这个春节,烟花尽绽,美不胜收!

### 家有二宝

## 妹妹真可爱

厦门九中初一(4)班王嘉烨

前些天,我读到一首唐诗,题目是《与小女》:

见人初解语哑哑,不肯归眠恋小车。  
一夜娇啼缘底事,为嫌衣少缕金花。  
细细读来,这写的不就是我的妹妹吗?妹妹很爱凑热闹。她还在咿呀学语时,只要有大人在聊天,她就要凑上前去,咿咿呀呀的,好像在说:“你们在说什么呀,我也要和大家一起聊天。”

妹妹很贪玩。小时候妈妈给我买了很多玩具,现在我长大了,玩具自然都给妹妹了。妹妹看着各种各样、五颜六色的玩具,感到很新鲜,一会儿拿起这个,一会儿拿起那个,玩得亦乐乎。晚上妈妈喊她睡觉,她没玩够,舍不得睡,时常是抱着玩具入睡的。

妹妹很爱美。她每天都要自己挑选衣服。有时妈妈拿一条花裙子给她,她说:“不要。”妈妈再换一条白裙子给她,她大喊:“不好看。”用了大半天的时间,终于选到一条她觉得好看的裙子。穿好后,她还要跑到镜子前,左瞧瞧右看看,怎么也看不够。终于穿好了衣服,她还要选当天的头饰,看看什么颜色、什么造型跟她今天的裙子相称。一切准备妥当,妹妹方才大摇大摆地出门。走在路上,哪怕是遇到一只小狗,她都要转个圈问小狗说:“你看,我漂亮吗?”

妹妹就是这么一个贪玩、调皮、爱美的姑娘,她给我们全家带来了欢乐。

### 成长纪事

## 那次批评最难忘

前埔南区小学六年(1)班郭晋羽

从小到大,我被表扬过无数次,但最让我难以忘怀的,却是一次批评。

那天,我在学校早早写完作业。晚饭后,我和球迷老爸一起坐在沙发上,一边看世界杯,一边吃水果,甭提多惬意!这时,妈妈从书房走了出来,一脸认真地问道:“儿子,我们家的床只有2分米吗?”

“2分米?老妈,你是喝高了吗?我们又不是昆虫,2分米怎么躺下去?”看到妈妈说话时一脸严肃的样子,我笑得有点直不起腰。坐一旁的爸爸也笑了。

可妈妈却没有笑,十分认真地说:“不是2分米,那是多长?”我毫不犹豫地回答:“2米啊!那么简单的问题还用问吗?”

接着妈妈又问:“那你爸爸身高175厘米,体重是56克吗?”

“哈哈……”妈妈话音刚落,爸爸便笑得把刚吃进嘴里的水果喷得满地都是,我更笑得捂住肚子。我用手摸了摸妈妈的额头,说:“老妈,你是喝醉了在说活话,还是发烧了在说胡话?56克,老爸那么大一个人,还没你刚才削给我们吃的梨重。”

妈妈一边把我的数学作业递过来,一边说:“你自己看看,这都是你自己的杰作,看是你糊涂还是我糊涂?”我接过妈妈递来的作业本一看,顿时收住了笑容,不好意思地低下了头,脸羞得就像熟透的苹果。

原来,是我写错了单位名称,把单人床“长2米”写成“长2分米”,把“体重56千克”写成“体重56克”。我赶紧拿起笔订正过来。

接着,妈妈一脸严肃地问我:“怎么不笑了?刚才不是笑得很开心嘛!你想想,如果航天科研人员像你这么粗心,把航天员送到天上会是什么后果?”妈妈随即又拍了拍我的脑袋,继续批评我,“临近考试了,如果再这样马虎,你自己觉得能考好吗?”

是啊!马虎这个坏毛病真的该改一改了,不然会闹出许多笑话。

这是我经历过的一次最难忘的批评,它让我明白:做事一定要细心,千万不能粗心大意,否则后果将不堪设想。

### 花花世界

## 家有『凌波仙子』

演武小学三年(1)班马高翼

在我的家中,住着一位“凌波仙子”。她就是水仙花。

水仙植株刚送到我家时,还是一个球茎。球茎的中下部是白色的,顶端是褐色的,整体形态像一个大号的大蒜,或一个小号的洋葱,样子一点都不起眼。养在水里,过了一两天,它们就抽出了根和叶。根是白色的、软软的,非常浓密,像茂盛的胡须。叶子从球茎里探出头来,欣喜地望着这个世界。它的生长速度非常快,好像被施了魔法一样,不到五天就长到两分米高。

水仙花的叶子形似兰花的叶子。到了花期,花儿有的露出了蓓蕾,像毛笔的笔尖;有的含苞欲放,像羞羞答答的一张半遮着脸;还有的完全绽放,好像露出了一张张笑脸。水仙的花朵有六片花瓣,花心里有一个深黄色的“小碗”,“小碗”里长着三根花蕊。一阵微风吹来,水仙花飘散着迷人的清香。我忍不住俯下身深深地闻了闻,啊,沁人心脾!这些花儿好像在用气味祝福大家每天快乐。

我爱水仙花。她生长在春节期间,向着新年招手,预示着新的一年生机勃勃,兴旺发达。

放学啦!老师把第一桌的椅子拿出来,放在讲台旁,宣布道:“同学们,拿出你们的竹节人,我们开始一场竹节人大赛!”“耶!”随着一阵欢呼声,大家纷纷“亮”出了自己的竹节人。

看!竹节人一个个雄赳赳气昂昂的,握着各式各样的武器。有手握“金箍棒”的孙悟空,有手持“利剑”的剑客,还有拿着“大刀”的武士……个个昂首挺胸,像是充满了必胜的决心。

陈思羽的“大块头”赢了几局。随着老师一声令下,令同学们期待的最后一局开始了。一方是陈思羽的“大块头”,一方是李上浩的“矮个子”。它们一上台便打了起来。“大块头”先使出“看家本事”,将身子一挺,挡在“矮个子”前面。可“矮个子”不吃这套,直接抄“家伙”——长木棒,把“大块头”一挑。呀!“大块头”没防住,直接倒地,但又迅速站起。众人不禁呼出一口气。

“大块头”将双臂抬到与肩平行,转起圈来。完了,“矮个子”顶不住了,观众们屏住了呼吸,有的大叫:“快打!快打呀!”就在这危急关头,说时迟那时快,“矮个子”对着“大块头”的脑袋就是一棒,打得“大块头”直接散架,四肢像烟花一样到处乱飞。“矮个子”反败为胜了!

在“大块头”倒下的一刹那,时间像定格了一般,停了几秒。接着,全场爆发出一阵阵欢呼声、尖叫声。有的同学幸灾乐祸地喊:“打得好!打得好!”有的同学惊喜地叫:“哇!赢了!赢了!”

这次的竹节人大赛可真精彩!下次我也要带着自己制作的竹节人来学校斗一斗!

### 童真

## 竹节人大赛

实验小学集美分校六年(2)班王书曼

### 七彩画板

## 春意

思明二实小一年(2)班李屹辰



### 大千世界

## 雨中即景

外国语附小五年(3)班张予楷

站在窗前,凝视远方,许久伫立不动,思绪飘于万丈高空,格外空阔。

窗外,碧空如洗,白云飘然欲坠。空气清新万分,吸入唇舌,徜徉在身体里,使得我的血流都变得顺畅了。忽地,只听天尽头放出一声轰然巨响,一大朵铅灰色的云慢慢移过来,一道刺眼的白光刺破云朵,将之劈成两半,崎岖的裂缝令人惊悚。

紧接着,下雨了。大大小小、密密匝匝的雨滴从灰色的天幕上泻下,“哗哗”作响。干涸的大地瞬间被浸润,连微小的沟壑中也溢满了水。行人“啪啪”的脚步声清脆入耳。

我拿了把雨伞,冲出门。雨点洋洋洒洒地泻在伞上,落在地上。“哗啦、哗啦”,雨水仿佛在起舞,酣畅淋漓。我不禁沉醉,伫立原地许久。

凛冽的朔风迎面而来,我浑然不知;身旁行人匆匆而过,我浑然不知;大滴雨珠浸湿裤腿,我浑然不知……此时此刻,仅有我一人立在茫茫大雨中,徜徉在雨的世界里,与雨珠为伴,听它们倾诉……

雨过天晴,灿黄的太阳拨开雾霭,缕缕光芒直泻而下,白云也飘然而至。我站在那儿好久,才返回家中。

回到窗前,回想刚才的情景,思绪不禁又飘回茫茫雨点之中……

### 谈天说地

## 上学的苦与乐

松柏小学六年(5)班宗暮然

上学可以说是在教室里“过五关斩六将”地“生存”下去。早上来到学校,作业交齐了,那么算是过了第一道关卡,大概今天一整天不会有什么“大劫”了。但如果你没交齐,那么就必须做好准备接受老师给予的“爱的教育”。

最大的一道关卡是“考试”。如果你是学霸,那就享受会员待遇,考试简直成了开宝箱。如果你是学渣,就得做好在这场大劫中粉身碎骨的心理准备了。如果你是处于中间阶层的“平民学生”,就得全力应付这场大劫,并期待老师手下留情,出卷难度不要那么大,改卷时能多给几分。

然而,上学也是一段丰富多彩的成长经历。从家到学校,在这条我走了将近六年的上学路上,留下过我开心蹦跶的身影、平静走过的背影、愤怒踏步的身影、伤心踱步的身影。不管是哪个身影,都深深刻在了我的记忆里。有时走在上学路上,一个熟悉的景物、一阵熟悉的风都能让我回想起彼时的心情。随着年龄的增长,我的个子越来越高,在学校收获的知识也日渐丰富,回望小时候的自己,我深深感受到了时间的重量。

周五下午绝对是所有人都能get到乐趣的时刻,因为那是洗刷掉一周压力和不快的时刻。当最后一节课的下课铃声一响,几乎所有人都想百步并作一步地冲回家玩耍。无论那是一个水汽氤氲的雨天还是阳光明媚的晴天,热浪扑面而来的夏天或是寒风呼啸的冬天,走出校园,扑面而来、紧紧拥抱我们的只有自由、快乐。如果周末作业不是那么多的话,这种快乐可以一直持续到下周早上。

这就是我的上学,苦中有乐,乐中有苦。小伙伴们,你眼中的上学又是一段怎样的经历呢?

### 校园故事

## 有您真好

英才学校七年(9)班许正言

初次相见,她穿着一身制服,扎着一把清爽的马尾,站在讲台上,说起话来字字铿锵,显得干劲十足。她,就是我的新班主任兼英语老师——Penny。

起初,因为她严厉的性格,我们都有些畏惧她。只要她板着脸站在讲台上,全班便顿时鸦雀无声;只要她的语调稍微提高,大家便觉得大事不妙。记得有次集体跑步,我们班跑得毫无秩序,犹如一盘散沙。陪跑的Penny见状,脸上的笑容立马消失得无影无踪。跑操结束后,她狠狠训斥了我们一番。

虽然她大多数时候很严厉,但也有温柔的一面。课间,她会像孩子一般同我们嬉笑打闹;课堂上她幽默风趣,经常引得我们哄堂大笑;私下里,她也会给有进步的学生发奖品,鼓励他们更上一层楼。

Penny对我的关心也是无微不至。依稀记得运动会时,参加长跑的我站在起跑线上候场,Penny便动员班上一大半同学来为我加油。开跑了,我在跑道上全力奔跑,跑道旁的同学和Penny也在拼命喊加油,呐喊声伴着呼呼风声一同入耳。快到终点了,我看到Penny在红线那儿对着我笑,眼神里满是期待和欣慰……

不仅在运动场上,她还常在课下鼓励我,为我指导英语。她也关心我的感受,从不强迫我做我不喜欢的事情。如此温柔的力量源源不断地激励着我往前走。

她在不断学新东西时,想赋予我班长一职。但我的内心却十分顾虑,生怕自己胜任不了。Penny察觉出了我的疑虑,也没勉强。后来,她又找到我,拍了拍我的肩,语重心长地对我说:“我会理解并尊重你的选择,所以不要有太大压力,好吗?”我抬起头,目光触及她脸上挂着的微笑。那一刻,我被触动了:有个这么强大且善解人意的班主任在背后支持,我又何惧尝试呢?我看着她,笑着答应了。

之后的日子里,Penny总会时不时向我传授管理班级之道。她的眼神总在对我说:“我相信你!”在她的身边,我感到特别安心。

她是在我长跑时为我呐喊助威的人,是在我进步时为我欢呼自豪的人,是在我迷茫时给我鼓励与温暖的人。Penny,感谢您对我的关心与支持,有您真好!

### 童眼

## 肩倒立考试前后

滨东小学六年(3)班黄伊晨

“同学们,今天考肩倒立!”体育老师一声令下,全班顿时一片哀号。然而,一些积极上进的孩子立即冲去搬来垫子,躺上去,争分夺秒地练习着。

我的好闺蜜柚子,却优哉游哉地坐在一旁,时不时与身边的同学聊两句,又顺手拾起跑道上的小石子把玩,一副淡定从容的样子,仿佛完全置身事外。我疑惑着,暗自嘀咕:“或许她已经练习得厉害了吧,等下可要看她的好戏!”

开始考试了,同学们一个个轮流躺到体操垫上做动作。没过一会儿,轮到柚子了。只见她慌不忙地坐到体操垫上,深吸一口气,随后双腿用力向上向后抬。“哦!”她用力过猛,抬过头了,手却来不及撑住,以至于整个身子失控,滚出了体操垫。“哈哈……”人群中传来一阵爆笑。我的心轻轻一揪,暗暗为她加油鼓劲:“快别闹了,还有机会,好好考啊!”可柚子似乎一点儿也不在乎,笑呵呵地从地上爬起来,再次躺回到体操垫上。只见她大腿用力向后一抬,哎呀,身子是立起来了,可手却来不及撑住垫子,整个身体顿时失去平衡,“人仰马翻”,再次滚出了垫子。就这样两次将肩倒立表演成了后空翻。看到她的窘态,大家笑得更欢了。有的捂着肚子蹲在地上;有的朝她指指点点,跟旁人窃窃私语。看到大家的反应,柚子再次无奈地站起来,满脸通红地傻笑着。

只剩最后一次机会了。她似乎已经没有太多力气,软绵绵地躺在垫子上抬腿,却连一半的高度都没抬到。她的上半身紧紧贴着体操垫,双手抱着腿。那憨憨的样子,就像一只刚睡醒的熊猫,怎么挣扎都起不来,看得我既心疼又觉得好笑。老师看了,无奈地摇摇头,叹了口气,摆摆手示意她回去再练习。

柚子只得从垫子上爬起来,迈着沉重的步子朝我走来。我刚想上前安慰她,她却一屁股坐在地上,对我大声说:“哎呀,什么肩倒立,可真是累死我了,这也太难了吧!”我忍不住哈哈大笑。想想考前那个懒洋洋不紧不慢的柚子,再看看眼前这个泄了气的“皮球”,前后一对比,还真真是好笑。我冲她喊了句:“还是乖乖练习吧,别再偷懒咯!”